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Ordförande 
Roko Kursar (L) 

        Justerande 
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Beslutande ledamöter 
Roko Kursar (L) (Ordförande) 
Bengt Persson (S) (Vice ordförande) 
Josefin Anselmsson (M) (Andre vice ordförande) 
Susanne Jönsson (S) 
Munir Niazi (S) 
Bahhar Mohammadi (S) 
Christian Lie (MP) 
Filip Nanne (M) 
Peter Eliasson (M) 
Jeanette Persson (SD) 
Stefan Claesson (SD) 
Patricia Olsson Escalante (V) 
Madeleine Håkansson (V) 

Ej tjänstgörande ersättare 
Klaus Peter Nilsson (S) 
Drita Kolgjini (S) 
Ankica Nikolovska (S) 
Jenny Cecilia Carlbom (MP) 
Lise-Lott Douhane (M) 
Joakim Larsson (M) 
Ewa Langerbeck (C) 
Jane Sophie Charlotte Olin (SD) 
Uno Hansson (SD) 
Hodan Omar (V) 

Övriga närvarande 
Charlotte Widén Odder (förvaltningsdirektör) 
Annika Gottfridsson (ekonomichef) 
Ingrid Kongslöv (avdelningschef hälsa, främjande och funktionsrätt) 
Joakim Hansson (avdelningschef stöd, assistans och daglig verksamhet) 
Sema Soer (avdelningschef myndighet, socialpsykiatri och barn) 
Urban Funck (HR-chef) 
Åsa Qvarsebo (avdelningschef LSS-bostäder) 
Veronica Öhrvik (avdelningschef strategiska avdelningen) 
Viktoria Åkesson (avdelningschef  kansli- och kommunikation) 
Jesper Salö (nämndsekreterare) 
Angelica Westin (personalföreträdare, Kommunal) 
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§ 82 Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi

FSN-2023-1461 

Sammanfattning 
I samband med kommunfullmäktiges behandling av Årsredovisning 2021 i april 2022 gavs 
kommunstyrelsen och funktionsstödsnämnden i uppdrag att genomföra en genomlysning 
av funktionsstödsnämndens ekonomi och därefter återkomma med eventuella förslag på 
justeringar. I april 2023 godkände nämnden den genomförda genomlysningen, gav 
förvaltningen i uppdrag att genomföra utredningens rekommendationer riktade till 
funktionsstödsnämnden och funktionsstödsförvaltningen och skickade genomlysningen 
vidare till kommunfullmäktige. 

Vid kommunfullmäktige i juni 2023 återremitterades ärendet till funktionsstödsnämnden 
(efter så kallad minoritetsåterremiss) med anmodan om att återkomma med en tydligare 
åtgärdsplan för att uppnå en budget i balans samt att komplettera genomlysningen med 
faktiska siffror nedbrutet i nyckeltal kopplat till avvikande kostnadsutveckling per enhet 
under genomlyst period. 

Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner hanteringen av återremissen av Genomlysningen av
funktionsstödsnämndens ekonomi.

2. Funktionsstödsnämnden justerar paragrafen omedelbart.

Reservationer 
Josefin Anselmsson (M), Filip Nanne (M) och Peter Eliasson (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 2) 

Jeanette Persson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(muntlig reservation) 

Patricia Olsson Escalante (V) och Madeleine Håkansson (V) lämnar ett särskilt yttrande i 
ärendet. (se Bilaga 3)  

Yrkanden 
Josefin Anselmsson (M) yrkar att nämnden ska besluta: 

1. Funktionsstödsnämnden godkänner inte hanteringen av kommunfullmäktiges återremiss 
av Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi.
2. Funktionsstödsnämnden ger funktionsstödsförvaltningen i uppdrag att bereda ärendet i 
enlighet med vad kommunfullmäktige anmodat funktionsstödsnämnden i sin grund till 
återremiss.

Stefan Claesson (SD) instämmer i Anselmssons (M) förslag till beslut. 

Roko Kursar (L), Bengt Persson (S) och Christian Lie (MP) yrkar att nämnden besluta i 
enlighet med föreliggande förslag och därmed besluta: 

1. Funktionsstödsnämnden godkänner hanteringen av återremissen av Genomlysningen av
funktionsstödsnämndens ekonomi.
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2. Funktionsstödsnämnden justerar paragrafen omedelbart.

Madeleine Håkansson (V) meddelar att Vänsterpartiet avstår från att rösta med 
hänvisningen till det egna ställningstagandet i ärendet vid funktionsstödsnämndens 
sammanträde 2023-04-24. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att han uppfattat två förslag till beslut. 

Dels Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag att nämnden ska godkänna 
hanteringen av återremissen av Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi samt 
omedelbart justera paragrafen.  

Dels Anselmssons (M) och Claessons (SD) förslag att nämnden inte ska godkänna 
hanteringen av kommunfullmäktiges återremiss av Genomlysning av 
funktionsstödsnämndens ekonomi utan ge förvaltningen i uppdrag att bereda ärendet i 
enlighet med vad kommunfullmäktige anmodat funktionsstödsnämnden i sin grund till 
återremiss. 

Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen är rätt uppfattade och att 
nämnden är redo att gå vidare till beslut. 

Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag och därmed godkänner hanteringen av 
återremissen av Genomlysningen av funktionsstödsnämndens ekonomi och justerar 
paragrafen omedelbart.  

Beslutet skickas till
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 230828 - Genomlysning av funktionsstödsnämndens

ekonomi
• Beslut FSN-AU 230817 (§136) Genomlysning av funktionsstödsnämndens

ekonomi med muntlig reservation (M)
• Kommunfullmäktiges beslut 2023-06-21 (§126) Genomlysning av

funktionsstödsnämndens ekonomi, inklusive  muntlig reservation (S), (L) och (MP)
• Beslut FSN 230424 (§48) Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi med

reservation från (M) och (V)
• Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi - slutversion efter FSN

230424

4



Reservation 

Funktionsstödsnämnden 2023-08-28 

Genomlysning av funktionsstödsnämndens 
ekonomi, FSN-2023-1461 
Funktionsstödsnämnden tog i april beslut om att förvaltningen skulle genomföra utredningens 
rekommendationer. Ett sådant beslut lämnar i sin utformning delegation för vidare beslut 
med direkt inverkan över både personal och malmöbor i våra verksamheter. Moderaterna 
och Centerpartiet stod visserligen inte bakom nämndens beslut om att genomföra 
utredningens rekommendationer på befintligt underlag men tog här, med hänsyn till det, ett 
ytterligare tillfälle till att säkra upp effekterna för både brukare och anställda.  

Det är Funktionsstödsnämnden som övertrasserat sin budget varje år, 
Funktionsstödsnämnden som tagit fram åtgärder för att sen balansera sin ekonomi och det 
är Funktionsstödsnämnden som nu genomlyst densamma. Utan att tidigare följt upp 
nyckeltal, utan att sammanställa underlag för vidare åtgärdsplanering, utifrån det tycker vi att 
det brister som tillförlitligt och allsidigt underlag till beslut. I återremissen bad vi därför om 
nyckeltal kopplade till avvikande kostnadsutveckling per enhet under genomlyst period. 
Något vi tycker borde existera om man de facto har genomlyst ekonomin. Att 
Funktionsstödsnämnden nu hänvisar till den tabell av nyckeltal Moderaterna och 
Centerpartiet begärde vid årsanalysen och som ska presenteras i delårsrapport så är ju detta 
andra nyckeltal. I årsanalysen vill nämnden följa utvecklingen genom ett antal 
kvalitetsparametrar från år till år i syfte att följa upp verksamheten, i genomlysningen vill vi ta 
reda på var och varför nämndens budget aldrig går ihop trots en flera år gammal 
åtgärdsplan. Vi har inte efterfrågat kvalitativa nyckeltal utan informativa. Vidare bad vi därför 
också om en tydligare åtgärdsplan för budget i balans. Genomlysningen kommer med ett 
flertal rekommendationer men ingen sammanställning av en åtgärdsplan kopplat till 
nyckeltalen som ligger till grund för analysen. Var ska något åtgärdas, vad ska åtgärdas, hur 
ska det åtgärdas, när ska det åtgärdas och vem ansvarar för att det blir gjort. Man hänvisar 
vidare till olika av nämndens uppföljningsdokument där man presenterar olika åtgärder utan 
vidare grund, plan och analys för dess påverkan. Någonstans borde nämnden förenkla för 
bra beslut, inte gömma underlaget i en labyrint av omorganisering och sidor av text. 

Moderaterna och Centerpartiet flaggar för att nämnden fortfarande saknar en grund för 
analys och rekommendation, en revision av faktiska siffror och mätbar kvalitet för malmöbon 
och dennes personal. Var läcker vi medel och vad innebär det för goda levnadsvillkor, 
självbestämmande och delaktighet för malmöbor med funktionsnedsättning. Ska nämnden i 
blindo göra det genomlysningen rekommenderar borde ett mer utförligt underlag vara på sin 
plats. Ett luddigt kanske i en rapport blir genom ett politiskt beslut till ett faktum. Ett sådant 
faktum har direkt inverkan på malmöbor i våra verksamheter, vår personal eller bådadera. 
Vare sig det handlar om indragna timmar, byte av arbetsplats, ny personal eller väktare 
utanför dörren så kan det vara livsomvälvande för den det berör.  

Bilaga 2 - FSN 2023-08-28 (§82) 5



Reservation 

Moderaterna och Centerpartiet yrkade på att Funktionsstödsnämnden inte skulle godkänna 
hanteringen av Kommunfullmäktiges återremiss av Genomlysning av 
Funktionsstödsnämndens ekonomi samt att Funktionsstödsnämnden skulle ge 
Funktionsstödsförvaltningen i uppdrag att bereda ärendet i enlighet med vad 
Kommunfullmäktige anmodat Funktionsstödsnämnden i sin grund till återremiss. 

Då våra yrkanden inte vann gehör, reserverar vi oss mot funktionsstödsnämndens beslut. 

Josefin Anselmsson (M) Filip Nanne (M) Peter Eliasson (M) 

Med instämmande av 

Liselott Douhane (M) Joakim Larsson (M) Ewa Langerbeck (C) 

Bilaga 2 - FSN 2023-08-28 (§82)
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Vänsterpar�et

Särskilt yttrande

Funktionsstödsnämnden 2023-08-28 

Ärende: Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi, FSN-2023-1461 

I samband med funktionsstödsnämndens behandling av genomlysningen i april 2023 yrkade 
vänsterpartiet på att ärendet skulle återremitteras och att funktionsstödsförvaltningen 
skulle återkomma till funktionsstödsnämnden med ett tydligare beslutsärende där 
rekommendationer som förvaltningen önskar genomföra är tydligt formulerade som 
separata beslutspunkter i form av att-satser samt att rapporten skrivs om där skrivningar 
gällande att "kostnadsutveckling ska begränsas" skrivs om till skrivelser med andemening att 
"uppnå en balans mellan krav och resurser" och i de fall olagliga tvångs- och 
begränsningsåtgärder beskrivs förtydligas att dessa åtgärder är olagliga. 

Vid aktuellt sammanträde hade nämnden enbart att ta ställning till hanteringen av den 
motivering som kommunfullmäktige fastställde när ärende återremitterades 2023-06-21. 
Det fanns därmed inte utrymme för nämnden att själva lägga till fler kompletterande 
punkter eller göra andra förändringar i genomlysningen som går utöver fullmäktiges 
återremissmotivering.   

Vänsterpartiet valde därför att avstå från att rösta med hänvisning till sitt tidigare 
ställningstagande i ärende på funktionsstödsnämnden 2023-04-24. 

Malmö 2023-08-28 

Patricia Olsson Escalante Madeleine Håkansson 

Med instämmande av 

Hodan Omar  

Bilaga 3 - FSN 2023-08-28 (§82)
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